
 

 
Gemeinde Krukow 

Der Bürgermeister  

 
 
Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Krukow der Gemeinde Krukow 
Nr. 1/2016 am 14.01.2016 um 19:30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus "Dörphus" in Kru-

kow 

 
 
Stimmberechtigte: 
 
- anwesend: 
 
Bürgermeister Mathias Ohle   J A 
1. stellv. Bürgermeister Bernhard Wieck   J A 
2. stellv. Bürgermeister Olaf Grimm   J A 
Gemeindevertreter Otto Heinrich Andrée   J A 
Gemeindevertreter Christoph Basedau   J A 
Gemeindevertreter Alexander Sens   J A 
 
- entschuldigt: 
 
Gemeindevertreter Eckhardt Steinhauer-Findorff   J E 
 
Nicht Stimmberechtigte: 
 
- anwesend: 
 
Protokollführerin Monika Weidner   N A 
Marion Nabert 
 

TAGESORDNUNG: 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung und Begrüßung  

 
2. Genehmigung der Tagesordnung  

 
3. Niederschrift vom 14.12.2015  

 
4. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 2016/006 

 
4.a Wahl eines neuen Ausschussvorsitzenden zur Prüfung der Jahres-

rechnung 
 

 
 

4.b Zustimmung zur neuen Mustersatzung der Gemeindefeuerwehren  
 

5. Bericht des Bürgermeisters  
 

6. Einwohnerfragestunde  
 

7. Anfragen und Mitteilungen  
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1. Eröffnung und Begrüßung  

 
Bürgermeister Ohle begrüßte die Gemeindevertreter, die erschienenen Bürger und Herrn 
Meusen von der Presse und stellte fest, dass die Einladung zur Sitzung form- und fristge-
recht jedem Gemeindevertreter zugegangen ist. Die Tagesordnung war in der Presse be-
kannt gegeben worden, die Gemeindevertretung nach der Anzahl der erschienenen Mitglie-
der beschlussfähig. 
 
 
2. Genehmigung der Tagesordnung  

 
Die Tagesordnung wurde um folgende Punkte erweitert: 
 
4a. Wahl eines neuen Ausschussvorsitzenden zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
4b. Zustimmung zur neuen Mustersatzung der Gemeindefeuerwehren 
 
anschl. wurde die Tagesordnung genehmigt. 
 
 
3. Niederschrift vom 14.12.2015  

 
Das Protokoll wurde einstimmig angenommen. 
 
 
4. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters  

 
Frau Marion Nabert scheidet wegen ihres Wegzugs aus der Gemeinde Krukow aus der Ge-
meindevertretung aus. Bgm. Ohle bedankte sich bei ihr für die langjährige gute Zusammen-
arbeit in der Vertretung und überreichte Frau Nabert ein Präsent und Blumen zum Abschied. 
 
Herr Otto Heinrich Andrée wurde als nächster zu berücksichtigender Listenkandidat der Ge-
meinschaft unabhängiger Krukower (GUK) als Nachrücker festgestellt. 
 
Der Bürgermeister verpflichtete den neuen Gemeindevertreter Otto Heinrich Andrée  durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten als Gemeindevertreter 
der Gemeinde Krukow und führte ihn in das Amt ein (§ 33 V GO). 
 
 
4.a. Wahl eines neuen Ausschussvorsitzenden zur Prüfung der Jahresrech-

nung  

 
Nach dem Ausscheiden von Frau Nabert wurde der neue Gemeindevertreter Otto Heinrich 
Andrée aus neuer Ausschussvorsitzender vorgeschlagen und gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig beschlossen mit einer Enthaltung 
 
 
4.b. Zustimmung zur neuen Mustersatzung der Gemeindefeuerwehren  

 
Zum Jahresende werden mehrere Punkte in der bestehenden Satzung der Gemeindefeuer-
wehren geändert. Diese Punkte bedürfen der Zustimmung aller Wehren und betreffen die 
Kameradschaftskasse, den Musikzug und die Jugendfeuerwehr. 
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Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig beschlossen 
 
 
5. Bericht des Bürgermeisters  

 
- Es liegt eine Bitte um eine Spende an den Musikzug Lauenburg-Süd vor. Der Musikzug 

kann von Jedermann gebucht werden und hat zuletzt auf dem Amtswehrfest Krukow ge-
spielt und hierfür eine Spende der Gemeinde erhalten. Nach Beratung entschieden sich 
die Gemeindevertreter dazu von einer Spende abzusehen. 

- Ein Schreiben zur Erfassung von Gewerbeflächen der ARGE Hamburg - Randkreis liegt 
vor. 

- Sauberes Schleswig – Holstein 19.03.2016 – auch Krukow wird hieran wieder teilneh-
men. 

- Der Seniorenbeirat Lauenburg/Elbe informiert in einer Broschüre über regelmäßig statt-
findende Termine auch im Amt Lütau. 

- Am 08.01.2016 wurde von der Feuerwehr Krukow  erstmals zu einem Tannenbaumbren-
nen am Dorfteich eingeladen. 

- Der Winterdienst (M. Schulz aus Kollow) war bereits 2x im Einsatz. 
- Das Laub am Dorfteich konnte noch vor den Feiertagen entsorgt werden. 
- M. Weidner hat freundlicherweise alle Stühle im Gemeinschaftshaus auf Verletzungsge-

fahr untersucht und die Schäden behoben. 
 
 
6. Einwohnerfragestunde  

 

 Hauptstraße 6 – dort ist eine Straßenlaterne defekt. 

 Frage: wird die Reklamebeleuchtung beim Landmaschinenhandel wieder in Betrieb ge-
nommen?  Diese sollte als Ersatz für eine Straßenlaterne dienen, der Fußwegbereich ist 
jetzt im Winter sehr dunkel und dadurch besteht Verletzungsgefahr. 

 
 
7. Anfragen und Mitteilungen  

 
Die nächste Bürgermeister Dienstversammlung findet am 20.01.2016 statt. 
 
 
 
Mathias Ohle Monika Weidner 
Bürgermeister Protokollführerin 
 


